

姜堰日报

2024年5月20日 星期一

甲辰年四月十三 第3569期 今日4版

手机看报



姜堰微视听



“春风湖滨花园杯”

康养名城 活力姜堰书画大赛

指导单位：姜堰区委宣传部

姜堰区国资办

主办单位：姜堰区文体广旅局

姜堰区融媒体中心 金东城投集团

姜堰区书法家协会

姜堰区美术家协会



扫码了解详情

中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办 投稿邮箱:3403676001@qq.com 主编:何学桂 责任编辑:顾盛彬 组版:卞慧

河横村走好乡村振兴“赶考”之路

本报记者 黄文婧 陈慧 陈书华 杨晓艳

河横，一座只有几千人的村落，每年的收入却超过亿元。

日前，记者走进河横村一探究竟。宽阔整洁的村道、碧绿亮澈的河水、枝繁叶茂的大树、新潮别致的别墅映入眼帘，花园、果园、菜园、乐园园园相融、美美与共……这里俨然一幅人文生态和谐怡然的乡村美景。

得知记者的来意后，该村党委书记、村委会主任潘春明热情接待了记者。循着他的步伐，记者来到河横村以前的废弃厂房所在地。“你看这里以前没有路道，河边脏乱差，后来我们向上争取资金，修好了路道，护好了岸坡，做好了绿化，今年我们还向上争取了1个亿元项目，准备在这里安装18盏路灯，让老百姓茶余饭后到这里

游玩。”潘春明介绍道。

人居环境向好的同时，群众精神文化需求也在提升。他告诉记者，为了让乡村既有“颜值”又有“内涵”，河横村以党建为引领，推进农家书屋等乡村公共文化服务体系建设，推动乡风文明持续向好。

河横村紧邻5A级旅游景区溱湖国家湿地公园和中国历史文化名镇溱潼镇，素有“水乡明珠”之美誉，是全国农业旅游示范点、国家AA级风景。该村曾获生态环境“全球500佳”、国家生态村、全国农业旅游示范点、省最美乡村等称号。河横的优势在农、特色在水。该村立足自身优势，以“生态”为核心，坚持以生态环境建设和绿色食品开发为主体，探索生

态农业发展新路。全村农业生产规模化，建成无公害优质水稻、小麦、油菜等种植基地。

“我们村的土壤好、水质好，河横大米是我村一大特色。”潘春明告诉记者，如今河横品牌的大米、酱菜、螃蟹、禽蛋等获国家绿色食品称号，河横大米成为驻港部队和南极科考队“雪龙号”的专供食品，“蚊帐大米”通过SGS欧盟检测、走出国门。

除了以特色稻米种植为核心、打造“绿色大米”这一品牌外，近年来，该村还大力发展无公害葡萄、蜜瓜等果蔬种植产业，

(下转4版)



我区启动“匠心筑梦·技创姜来”职业技能竞赛

本报讯(记者 陈琦琦)5月18日，我区举行2024“匠心筑梦·技创姜来”职业技能竞赛启动仪式，副区长朱颖杰出席并讲话。

朱颖杰在致辞时说，今年的赛事以学生组为开端，旨在搭建教师课堂教育成果检阅和学生磨炼技能、交流学习的重要平台。希望各位老师以赛促教、以赛促改，切实提升教学质量和教学效果；各位同学向上拼搏、勇于突破，切实提高技能实训和应用能力。希望全体裁判员严守规则、秉公执裁，积极营造公平公正的竞赛环境。希望参赛企业和学校以大赛为抓手，

(下转4版)



日前，白米镇孙舍村合作社葱苗种植基地，村民们忙着起拔葱苗、装箱，全力保障市场供应。该村种植葱苗130亩，预计每亩收益5000元左右，已经成为村民致富、集体增收的重要途径。 颜禹铭 许大才 摄

泰兴市政协之友联谊会来姜考察

本报讯(记者 潘俊)5月17日，泰兴市政协之友联谊会来姜考察。泰兴市政协副主席周国庆、政协之友联谊会会长薛晨光参加考察，区政协副主席夏彩霞、政协之友联谊会会长陈文亚陪同。

(下转4版)

本报讯(记者 刁晓玉 卞成)5月17日，区委副书记、区长钱军主持召开区政府第26次常务会议暨区政府党组中心组学习会，传达学习4月30日中共中央政治局会议精神，听取2024年全区防汛抗旱工作情况与冶金工矿、石油化工、烟花爆竹安全生产专业委员会工作情况汇报。区政协副主席李荣圣列席会议。

会议听取2024年全区防汛抗旱工作情况汇报。会议强调，要立足于“防”，严格对照防汛抗旱要求，提前储备好物资，制定好应急预案，强化针对性和可操作性，确保防汛关键时刻“拉得出、打得响、调得进”。要着力在“整”，紧盯重点隐患、险工患段，加强分析研判，加快排查整治，抓好各类应急防范措施，切实增强抢险救灾应急处置能力。要守住好“救”，准确掌握雨情、汛情、险情、灾情，进一步优化物资和人员配备，做好分工安排，强化实战实训，严肃防汛纪律，牢牢守住防范重大灾害风险的底线。

会议听取区冶金工矿、石油化工和烟花爆竹安全生产专业委员会工作情况汇报。会议强调，要认清形势，切实防控各类风险，

(下转4版)

第十一届“区长杯”校园足球比赛开赛

本报讯(记者 潘俊 石玉)5月18日，我区第十一届“区长杯”校园足球比赛开赛。副区长陆锋参加开幕式并宣布比赛开赛。

作为江苏省首批校园足球试点区，我区已有全国校园足球特色学校36所，形成“快乐足球”“健康足球”“智慧足球”发展格局，在省和国家重大足球赛事中夺冠近30次，“小足球”已经成为姜堰教育对外展示的一个“大窗口”。

(下转4版)

老通扬运河—中干河绿道景观提升二期工程进入扫尾阶段

预计6月底完工并对外开放

本报讯(记者 黄文婧 纪毅丰 见习记者 柳博耀 通讯员 徐纪元)“起……落……”5月16日上午9时，记者在中干河绿道景观提升二期工程项目现场看到，吊车挥舞长臂不停运送着石材，工程车辆满载陶瓷颗粒不断地在工地上穿行，数百名工人分散在偌大的施工现场栽种绿植、铺设地砖、安装城市家具……现场一派忙碌景象。

目前，我们已经进入铺装扫尾阶段，整个地面铺装包括挡土墙石材、景观铺装，预计本月25日基本结束。”工程石材铺装施工负责人魏后彬介绍道。

采访中，记者了解到，自2023年9月20日项目施工以来，“两河”工程项目紧紧围绕“融汇三水古今，乐享水岸生活”的设计理念，不仅设置了休闲步道、观景阁、亲水平台等区域，还融入了樟树、早樱、海棠等上百种各式各样的花卉、苗木，让市民在欣赏美景的同时感受城市的文化底蕴。

“经过紧锣密鼓的施工建设，目前，老通扬运河—中干河绿道景观提升二期工程施工已进入最后的扫尾冲刺阶段，投入约400名施工人员，进行最后的路面铺装和绿化种植作业，预计6月底(不含砂石场及沿河新村北侧地块)全部完成并对外开放。”

(下转4版)